



## 公益热骑、创意游园、年度盛宴

# 揭秘公益伙伴日七大看点

今年的公益伙伴日将在三天后揭开面纱。青年报记者经过提前探营,为你揭秘公益伙伴日的七大看点。

青年报记者 陈诗松

### 看点1 “公益之申”评选

#### 举办首届年度公益盛典

本次评选活动以“打造上海公益之城,传播上海公益之声”为核心定位,由上海新媒体中心联合东方明珠、解放日报、文汇报等权威媒体,以及复旦大学和上海交通大学的专家支持,通过自愿报名、百名媒体代表和专家打分、公众投票的方式开展年度十佳公益机构、年度十佳公益项目、年度十佳公益故事三个榜单评选。在全市范围内寻找公益典范,挖掘公益故事,营造公益气氛,彰显公益力量。

除了十大公益机构、十大公益项目、十大公益故事的评选,此次还设置了公众人气奖。同时,评选还为大

众增设了“我要加入成为志愿者”的互动功能键,市民可结合自身的兴趣和专长,选择相应的公益项目和组织加入。让热爱公益的市民的兴趣和专长对接,真正做到人人公益、随手可公益。最终,该评选吸引了百万公众观看了参赛视频,近9万人点赞投票,更可喜的是有3500人主动报名参加各类公益组织的志愿者。

榜单评选出来后,主办方在公益伙伴日期间将举办一场大型的颁奖晚会,同时进行第三届先进社会组织表彰、公益大数据发布并穿插TED演讲、公益节目演出等活动,将之打造成为上海公益界的年度盛会。

### 看点2 Ride In Red公益热骑

#### 与奥运冠军一起运动公益

你见过上海真正生态绿色建筑“水幕太阳能墙”吗?你知道上海图书馆最著名的雕塑叫什么吗?上海第一家民间公益基金会怎么做公益?上海的社区为老服务中心是什么样?两个小时的路线为你揭秘。

作为本届公益伙伴日的首发活动,“Ride In Red城市益行”以共享单车零碳出行的方式,两小时内指定区域内骑行,串联上海的公益基地,完成公益寻宝任务,并为“公益伙伴基金”募款,支持上海地区慈善组织的可持续发展。当热心公益的你,遇上时下最有热度的摩拜单车,就会让魔都大街小巷热

动起来。

9月15日上午,作为公益伙伴日首发活动的骑行启动仪式,主办方还将请到一位上海籍体育明星——国乒四大主力之一许昕前来助阵,观众可以在现场一睹奥运冠军的飒爽英姿。当天主会场滴水湖还有精彩激烈的三项铁人赛和生动有趣的小小铁人赛可以观摩,下午两点西岛草坪还有世界非遗木偶剧演出。

值得一提的是,参与的队员还将申领到上海市首批公益电子护照,在骑行线路上的公益基地打卡,就会作为你的公益足迹被记录,汇聚到一定成绩就能享受到遍布全上海700多个公益基地提供的福利。

### 看点3 公益游园会

#### 全年龄覆盖体验公益

“八旬老人家徒四壁,严寒冬日送温暖”“急!家人患癌症急需筹款手术费10万!献出你的爱心”“小狗马上就要安乐死了,求好心人领养!”“17.9kg种一株梭梭树?”、12小时步行50公里为贫困山区孩子捐鸡蛋……公益到底在做什么?扶贫助弱,筹款资助?

答案是yes,但又不仅限于此。儿童美学、财商教育、传统工艺传承与保护、特殊人群艺术疗愈、老年人社区服务……如果这么多领域太抽象,可以亲自到伙伴日的游园会来逛逛。

“爱成长”、“爱青春”、“爱夕阳”。主办方设置了三大板块数十个活动,全程互动与体验,从牙牙学语

到耄耋之年,拿着捐款兑换的公益糖果,就能体验全年龄覆盖的公益服务社区行!

在爱成长版块,有乐高创意搭建,可以和小伙伴一起团队搭芭比娃娃或者大黄蜂。也有“心灵绘画”解读儿童画作,心理学家带你轻松解读孩子画的绿太阳、粉色小马背后到底代表什么意义。

在爱青春版块,可以在节奏大佬的带领下体验非洲鼓,也可以拖着“单身狗”们参与相亲交友会。而在爱夕阳版块,脑力总动员让你深切体会“记性不好”是一种怎样的感受。高龄体验则让你换位感受头发斑白、视力衰弱、肢体协调下降的高龄生活。



### 看点4 主会场展览

#### 六大展馆全方位展示

现场共分为6个展馆,全方位呈现上海社会组织参与社会治理和上海公益之城建设的最新成果。

其中“社会组织参与社会治理成果展”是本届公益伙伴日的主题展馆,汇集了“一号课题”开展以来,本市在社会组织参与社会治理中方方面面的成果;此外有“社会

组织参与对口支援展示馆”集中展示上海的大爱传播四方,还有“涉外社会组织公益项目展示馆”感受到涉外社会组织在沪蓬勃开展的公益项目;“公益基地建设成果展示”总结了一年以来上海公益基地的建设情况,还可以在现场申办公益护照。

▲每年的公益伙伴日活动丰富,群众参与度高。

青年报资料图 记者 吴恺 摄

### 看点5 公益加油站

#### 对接资源强力支持

该板块主要聚焦专业观众和机构,侧重功能平台的建设,从“项目对接”、“机构支持”和“人才服务”三个方面为公益加油,让各类公益伙伴在三天的活动中能够对接资源,有所收获。

其中“项目对接区”分别从政府、基金会、企业三个维度打造资源对接平台,推出一批成熟度高、实效性好、复制性强的社会组织社区公益服务项目。

“机构支持区”集聚咨询、培训、财务、法律、媒体、政策等各类社会组织支持机构,通过展台、互动、路演等形式为社会组织提供全链条支持服务。

“人才服务区”由四个专场活动组成,分别是社会组织人才现场招聘、社会组织人力资源咨询专场、社会组织人才测评专场、社会组织志愿者招募通道。

### 看点6 公益演出

#### 各类公益大片轮番上演

这里有关阿尔茨海默症患者的电影《我只认识你》的幕后分享会,有公益人分享故事和思考的互动体验心理剧《杨总的公益困惑》,有“上海公益新天地杯”公益有声大赛获奖者的朗诵和演讲,有明星艺人与随迁

家庭儿童携手的大型游艺节目,有天使知音沙龙自闭症儿童用爱演绎的交响音乐会,还可以在各场活动间隙欣赏到历届“上海公益微电影节”的获奖作品,以及展现申城公益机构风采的“公益约见”系列访谈片。

### 看点7 论坛与沙龙

#### 第一时间掌握第一手研究资料

4场论坛、20余场专业沙龙,还有5场公益大讲堂,还邀请了知名学者和社会组织领军人物从专业的角度围绕“社会组织参与社会治理”主题展开深入探讨,又为广市民开展了儿童心理健康以及老年人权益保障、特殊儿童教育等公益讲座。

例如“可持续发展中的社会组织”分论坛将通过全国各地的优秀社

会组织案例分享会的形式探讨社会组织可持续发展的路径。“公益人才与公益组织可持续发展”分论坛将通过发布《上海市公益人才与薪酬水平调研报告》,解析公益人才发展现状、薪酬水平和影响公益组织可持续发展的主要因素和原因。通过各界专家深度分析,探索解决问题的对策及行动。